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GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL

SECRETARIA DE ESTADO DA AGRICULTURA, ABASTECIMETNO E DESENVOLVIMENTO RURAL

SUBSECRETÁRIA DE AGRICULTURA FAMILIAR E DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO

CONSELHO DE POLÍTICA DE ASSENTAMENTO INSTITUÍDO PELA LEI m 1572, DE 22 DE JULHO

DE 1997.

Ata da Vigésima Terceira Reunião Ordinária do Conselíio

de Política de Assentamento - CPA Instituído para

assessorar o Governo do Distrito Federal no

planejamento, acompanhamento e monitoramento do

Programa de Assentamento de Trabalhadores Rurais -

PRAT.

Às nove horas do dia vinte e dois de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, no Centro de
Capacitação e Comercialização - CCC, localizado no CEASA/DF, reuniu-se o Conselho de

Política de Assentamento- CPA, instituído pela Lei n^ 1572, de 22 de julho de 1997, com a

presença dos Conselheiros: ARGILEU MARTINS DA SILVA Titular do Poder Executivo e

Secretário de Estado da Agricultura, Abastecimentos e Desenvolvimento Rural do Distrito

Federal, SEAGRI-DF; ANTÔNIO ALEXANDRE ALBANO DA COSTA, suplente representante do
Poder Executivo e Subsecretário de Agricultura Familiar e Desenvolvimento Agrário da

SAF/SEAGRI; MARCO AURÉLIO SOARES SALGADO, suplente do Poder Executivo da Agência de
Desenvolvimento do Distrito Federal - TERRACAP; JOSE DA SILVA MOURA FILHO, titular do

Poder Executivo, representando a Secretaria de Estado de Relações Institucionais do Distrito

Federal, SERIS-DF; FRANCISCO MIGUEL DE LUCENA, Titular Fórum de Entidades Agrárias-

FETRAF, CARLIENE DOS SANTOS OLIVIERA representante do Sindicato dos Trabalhadores

Rurais do DF; como convidadas registrou-se a presença de SANDRA CRISTINA D. S. KNUPFER-

representando do INCRA SR - 28, VIVIANE SILVEIRA ANJOS, Diretora de Assentamentos Rurais

da SEAGRI-DF e GLEIDE CÉLIA VIRGOLINO DA SILVA, que secretariou a presente reunião. O
conselheiro JOSÉ ADENAUER ARAGÃO LIMA, conselheiro titular representante do Poder
Legislativo, justificou sua ausência e encaminhou e-mail, datado de vinte e um de fevereiro de

dois mil e dezoito, comunicando sua renúncia como membro do CPA, solicitando que este

conselho formalize pedido à Câmara Legislativa do DF para que indique outro representante.

Foram registradas as ausências injustificadas dos conselheiros: ÍTALO MACIEL MAGALHÃES,
conselheiro titular da OAB-DF; DANIEL MUNIZ DA SILVA, conselheiro suplente da OAB-DF e

JOSE MARIO DA SILVA DE SOUZA conselheiro suplente e Fórum de Entidades Agrárias-MLT. A

reunião foi aberta pelo Secretário de Agricultura que presidiu toda a reunião. O conselheiro

deu iniciou a reunião realizando a verificação do quórum, e recebeu ofício do Sindicato dos

Trabalhadores Rurais do DF - STTR, com a indicação de membro para ocupar assento no

Conselho. Após a anuência de todos os membros presentes, a Senhora Carliene dos Santos foi

aprovada para fazer parte do Conselho cóm poder de voto em substituição à Claudia Pereira

Farinha, titular representante do Fórum de Entidades Agrárias e Líder do FETADEF. Dando

continuidade à reunião, foi realizada a leitura da Ata da 22^ Reunião do CPA e posta em



votação para aprovação, a qual foi aprovada por unanimidade. Passando para o terceiro

ponto da pauta, o presidente do conselho questiona como será feito o Plano Distrital de

Reforma Agrária, como serão encaminhadas as áreas considerando o ano eleitoral. Nesse

sentido, o Conselheiro Marco Aurélio pede a palavra e propõe que seja feita uma análise das

áreas para que o grupo tenha noção do universo e se coloca a disposição para auxiliar na
construção do plano. Em complementação, Francisco Miguel de Lucena fala sobre as

experiências de anos anteriores, e que sejam usadas como expertise para elaboração do
plano. O conselheiro argumenta ainda que é necessário pensar no processo geral, para que

não se tenha apenas acesso à terra, de maneira que os regularizados também sejam

alcançados por políticas de incentivo à produção. Francisco elogia o Sistema Agricultura do

DF, que tem dado seguimento às políticas voltadas à agricultura, e se propõe a ajudar na

construção do plano, levando em conta os processos de disputa e conflitos. Em contribuição,

Carliene pede a palavra e fala da gestão anterior, sobre o apontamento de áreas, mas sugere

que a construção seja feita em parceria com a sociedade civil e governo, sugere também que
a SEAGRI crie um Grupo de Trabalho - GT para a elaboração do plano e se coloca à disposição

para contribuir no que for possível. A Diretora de Assentamentos Rurais da SEAGRI-DF,

Viviane Anjos arguiu que a Secretaria minutou um plano com diversas sugestões e entregou

aos movimentos sociais apreciação e contribuições, porém não recebeu uma resposta até o

presente momento. O presidente da reunião Argileu Martins pede a palavra para fazer os

seguintes encaminhamentos: sugere aceitar a proposta e criar um GT para formatação do

plano, e que tal grupo resgate o material já elaborado e atue nele. Para contribuir com a
proposta, Viviane Anjos sugere que a SEAGRI publique uma Portaria com os membros do GT
que irão trabalhar na construção do plano, tendo como formação diversos membros, por

exemplo: o Conselho de Políticas de Assentamentos - CPA, 1 membro do Fórum de Políticas

de Reforma Agrária, 1 representante do INCRA, 1 representante da SEAD, 1 membro da

EMATER/DF e 1 membro da Superintendência do Patrimônio da União - SPU. A sugestão foi

acatada pelo Presidente do Conselho Argileu Martins que colocou em votação e aprovada por

todos os membros, para que o GT seja criado por meio de Portaria da SEAGRI. Passando para

o próximo ponto da pauta, foi colocado em análise para apreciação e deliberação quanto à

alteração da proposta de disponibilização de área do projeto de assentamento rural Pinheiral

(alteração da poligonal), que foram alteradas com motivações expressas na nota técnica
010/2017- SAF /SEAGRI, registrada no processo: 070.001433/2016 e processo SEI:

00070.00011682/2017-81, conforme Decisão Colegiada 208/ de 26/02/2014, vide fl. 129. O

conselheiro colocou em votação a alteração da poligonal que foi aprovado por unanimidade.

Carliene dos Santos de Oliveira relata sobre a ocupação irregular na área dos poços que foram

delimitadas pela TERRACAP na área do Pinheiral. Informa que devido a ocupação está

inviabilizando a perfuração. Alexandre Albano relata que houve uma pré-ação para

desocupação da área e que nos próximos dias ocorrerá outra ação efetiva. Carliene afirma

que a 30° Delegacia de Polícia de São Sebastião está disposta a colaborar na desocupação. O

conselheiro informa ainda que assim que o IBRAM liberar, a SARIS apoiará a desocupação.

José da Silva Moura Filho - conselheiro Titular da SARIS, afirma que irá negociar com

Alexandre Albano sobre a operação. Alexandre Albano informa que notificará as ocupações



com a SARIS. Carliene esclarece sobre a liberação dos créditos de apoio inicial, que estão

sendo liberados pelo INCRA. Foi levantado o questionamento sobre um acordo firmado de

cooperação técnica entre EIVIATER e o INCRA, entretanto não foi renovado. Carliene levantou

o questionamento: apenas os novos assentamentos irão receber crédito de apoio e

instalações e os demais só o acordo de operação técnica. Em resposta, o Secretário afirmou

que a EMATER não pode auxiliar em áreas fora do Distrito Federal, porém para todas as áreas

dentro do Distrito Federal que são reconhecidas pelo INCRA não faltará assistência técnica.

Passando para outros informes, Viviane Anjos apresenta um panorama geral sobre os

processos de seleção das áreas: Santarém, Patrícia e Aparecida e 10 de junho. Em relação ao

Santarém, informa que será feita operação nas parcelas ocupadas, para a partir de então os

sete beneficiados selecionados no Edital 001/2017 tomarem posse de suas parcelas. A

diretora de assentamentos rurais esclarece que a EMATER está elaborando os Planos de Uso

Familiar- PUF's para que posteriormente as famílias possam assinar os Contratos de Estágio

Probatório dos assentamentos Santarém e Patrícia e Aparecida. Foi informado ainda que a

SEAGRI está realizando a Seleção das Famílias, conforme Edital 003/2017-PRAT, do

Assentamento 10 de junho com previsão para finalização em abril de 2018. Concluídos todos

os pontos da pauta e nada mais para ser discutido, os conselheiros deram por encerrada a

reunião. Ata segue lavrada pela técnica da Secretaria de Estado de Agricultura e

Desenvolvimento Rural do Distrito Federai e assinada por todos os conselheiros presentes.

ARGILEU MARTINS DA SILVA

Conselheiro Tit^ar do Poder Executivo e
Estado da SEAGRI- DFano a

JO

Conselhein

Secretá

irrÔNlO ALEXANDF

Conselheiro Suplen^do Poder Executivo e
Su^ggiefefario daSEAGtól-DF

, sinm MOURA

ntular do Poder Executivo e

ide Estado da SARIS-DF

ÍRCO AURÉli^^^RtS^LGADO
/^Representante ^^^r Executivo da

(Agência de Desáss^^imento do Distrito
"íédet^TERRACAP

FRAN

eiro

LUCEIMA

resentante do

Agrárias e

Líder do FETRAF/DF.

CARLIENE DOS SANTOS OLIVIERA

Conselheiro Titular e Representante do

Sindicato dos Trabalhadores Rurais do

DF -STTR


